



济南市历下区科苑小学: 驻守教育一线,筑起防疫屏障

冰雪消融,草木初萌。面对新型冠状病毒肺炎疫情,在一群白衣战士逆向而行的同时,还有一群驻守教育一线的“战士”。无论是在家备课、答疑,还是在学校负责消毒工作,济南市历下区科苑小学的每一位老师都在疫情防控的战斗中以无畏的态度,敢于担责,勇于尽责,为学生们筑起一道疫情防控的屏障。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘晓旭

学校每一个角落 每天定时定量消毒

疫情防控工作部署会议、采购物资及消毒设备、校园消毒情况、职工疫情防控排查情况、校园入门检查登记情况、对学生及家长疫情调查和疫情防控教育……在历下区科苑小学《疫情防控台账一览表》中,详细地列着疫情防控相关条目。

在校级领导班子的部署下,历下区科苑小学早在1月20日就开始了防疫工作,第一时间就把疫情情况、防护措施等相关材料和知识都发到了家长和学生手里。

校长吴玲告诉记者,学校建立了新型冠状病毒预防工作小组,根据学校实际,采取切实有效措施,做好新型冠状病毒预防工作,并制订疫情应急预案。第一时间统计教师离济情况,做好应对预案。同时,建立防控工作台账,及时做好学校各方面防控工作。

在历下区科苑小学的每一个

角落,每天定时定量消毒,专人负责做好对教室等区域的通风工作。学校办公室副主任李群表示,学校自行采购了消毒液、酒精、口罩、喷洒设备、手套等物资,“特别是有值班老师的传达室、办公室等地方重点消毒,所有消毒物资已全部配备到位。”

有序开展“空中课堂” 教研团队独创系列活动

在收到历下区数学教研组征集教师视频的通知时,学校团支部书记冯雪妍老师刚从医院打针回来,在身体还很虚弱的情况下,第一时间制作数学课件,查询录制视频的方法,学习剪辑视频的技巧,上传到“人人通”平台。她的微课视频也荣登历下区小学数学平台,并入选齐鲁壹点等多个媒体平台。

党员刘晓欣老师在接到区教研员的通知后,毫不犹豫的加入了历下区小学英语微课团队中。作为四年级四节英语微课的总负责人,她白天带娃边工作,经常工作到深夜,只为了确保每节课都能按时保质完成。

在历下区科苑小学,每一位老师都在为讲好课而努力。据了



四位学校领导商量、部署疫情防控期间学校教育教学工作。

解,学校在张华静、邓丽娜两位主任的带领下,积极组织教师有序开展线上答疑,特别是对毕业班学生提供及时的在线学习指导。老师们充分利用QQ群等,及时了解学生和家长情况,对于学生提出的共性问题,制作微课或课件,线上进行统一讲解。

为更好地服务学生,语文教研团队开展了“语苑之花 空中飞舞”系列活动,勤练字、苦读书、精摘抄、制作野生动物画册,让学生在知识的发现、记录、梳理、提取方面得到提高。数学教研团队也开展了“数苑之花 空中绽放”系列活动,及时为学生提供一个展示自己的舞台。在每一次学习之后,学生将自己的讲题视频发到群里,形成了浓厚的学习交流的氛围,孩子们的视频多次入选历下区小学数学

“空中课堂学生开讲”栏目。

此外,学校体育组、音乐组老师也行动起来,为学生提供多姿多彩的课堂。体育组老师叶知飞表示,老师们经过商讨,将学生分为低、中、高三个不同的年龄段,针对每个年龄段学生的不同身心状态制定不同的训练计划,确保每位学生都能得到充分的锻炼。

召开特殊线上班会 德育教育为学生发展领航

在注重学习的同时,学校在德育教育上一刻也没有放松。为此,历下区科苑小学的老师录制了班会微课,在李化凤、叶知飞两位领导的组织下,开展了一场特殊的线上班会。

“疫情当前,同学们跟着老师

学一学基本的防护知识……”班主任在直播中给同学们普及疫情相关知识,教给同学们正确洗手等防护措施。不仅如此,老师们还通过视频的方式,给同学们讲述在疫情中感人肺腑的“逆行”英雄故事。

感动之余,同学们也拿起画笔,画下了他们心中的“最美逆行者”,表达他们心中的感谢,“我们知道大人们终会慢慢老去,总有一天这份生命的担子会落在我们肩上,我们也要像叔叔阿姨一样担起属于自己的责任。”

“相信在未来一段很长的日子里,此次特殊班会会潜移默化地影响着大家。”校长吴玲说,作为孩子们的领航人,应该给孩子上好这堂生命教育课,让他们通过反思经历成长,遇见更好的人生。

济南学而思培优联手学而思网校向全市中小學生 免费提供校内同步直播课

为了更好地满足疫情期间济南学生的学习需求,好未来旗下学而思培优济南分校联手学而思网校,向全济南中小學生(一年级至高三)免费提供校内同步在线课程。

此次免费开放的校内同步直播课自2月7日起正式上线,周一至周五与校内时间同步,课程涵盖小学一年级至高中三年级全部学科,是专为济南本地学生而设计的。

其中,授课老师均为根植济南本地多年,且拥有丰富授课经验的资深讲师,更懂济南的学情、考情;在教材讲义方

面,则由学而思教研团队根据济南学校教学进度来编写,进度、难度均与济南当地教纲一致。与此同时,直播课还将依托学而思长期形成的寓教于乐的授课方式及动画演示辅助教学,全方位帮助孩子们激发学习兴趣。孩子们可以根据需要,通过学而思培优APP或者学而思网校APP进行系统学习。

“激发动力,培养能力”是学而思始终坚持的教育理念。学而思方面表示,为了响应教育部不提前开展新学期课程网上教学的号召,本次课

程主要是帮助学生复习巩固去年秋季校内的重难点,以及帮助孩子们更好地完成寒假作业,切实为新学期做好充分准备。

同时,学而思老师将采用启发式教学,在教学过程中注重师生互动,也能帮助孩子激发学习兴趣,培养学习自主性和良好的学习习惯,从而全面提升孩子的思维和学习能力。

没有一个冬天不可逾越,春天终将到来。学而思全体教师必将全力以赴,通过在线授课方式,陪伴孩子们足不出户,学习进步。

